
ATA N° 1999 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Octogésima Oitava Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 08 (oito) de Março de dois mil e vinte e três. Primeiro Semestre da 
Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA.  
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de Presença. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, Presidente 
declarou aberta a Octogésima Oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 1998 
APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio, De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, encaminhando o Projeto de Lei nº 
04/2023, que “AUTORIZA A INSTITUIÇÃO DO ÂMBITO MUNICIPAL A CAMPANHA DE 
CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE DEPRESSÃO NA INFÂNCIA E NA ADOLESCÊNCIA NO 
MUNICIPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Oficio, De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, Encaminhando os Requerimentos nº 
14/2023. 
* Oficio, De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki, Encaminhando os Requerimentos nº 
15/2023. 
ORDEM DO DIA:  
* Requerimento nº 12/2023. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Através do qual 

requer informações sobre: Se Poder Executivo possui algum entendimento/orientação acerca do 
pagamento do novo piso do magistério para o exercício financeiro de 2023? 
(Aprovado por unanimidade em votação única). 
* Requerimento nº 13/2023. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Através do qual 

requer informações sobre quais Servidores atualmente recebem adicional de periculosidade ou 
insalubridade? Encaminhar relação de nomes com indicação de cargos. (Aprovado por 
unanimidade em votação única). 

* INDICAÇÃO nº 15/2023, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, Para que o Poder 

Executivo, através do Setor de Obras, realize um trabalho de restauração nas estradas Principais 
e secundárias, que dão acesso às propriedades rurais, na comunidade do Imbuial. 
JUSTIFICATIVA: Justificou estar atendendo várias reivindicações de moradores e usuários das 
referidas estradas, destacando algumas estradas já feitas indicações para elas que são; a “Estrada 
do Cedro” e as de ligação entre ela com a principal, a de acesso à residência do Sr. Marciano, à 
Sra. Tereza próxima à casa do Sr. Djaime, e na Principal até as divisas com os Municípios de São 
Mateus do Sul, e Lapa. (Acatada pela Presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 08/2023, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador ELISEU 

SCHIMIDT DE OLIVEIRA. O qual solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras 
realize um trabalho de reestruturação na estrada que se inicia próxima ao mercado São João, no 
distrito Posto Train, até a caixa de água na estrada principal que dá acesso à comunidade de Água 
Amarela. Justificou a presente Indicação afirmando que este o referido trecho é de grande 
importância aos usuários encurtando distância, interligando as duas comunidades, sem que estes 
necessitem transitar pela Br. 476. (Acatada pela Presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 09/2023, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador NATÁLIO 

ZILDO FALCÃO. O qual solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras coloque 
realize melhorias na estrada que dá acesso às lavouras do Sr. Antonio Perymeibida, na 
comunidade Do Espigão. Justificou a presente Indicação afirmando que no local existe um rio onde 
já foram construídos bueiro, no entanto a água destrói, portanto sugere que seja colocada uma 
carga de pedras neste ponto, o que facilitaria a travessia dos usuários. (Acatada pela 
Presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 10/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador MARCO 
ANTONIO VEIGA, através da qual solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras, 
para que seja viabilizada a construção de 02 “Mata-burro”, em uma estrada da comunidade do 
Butiá. Justificou afirmando que o através de diálogo entre os moradores, foi entrado em comum 



acordo para que sejam construídos estes “mata burro” na estrada que dá acesso às várias 
residências, do Srs. (as): Valter Colaço, Vanda, Negrinho, Maurilio, Miguel, e Jovair, o que irá 
facilitar inclusive para os condutores dos ônibus de transporte escolar. (Acatada pela 
Presidência). 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos, solicitou que aguarda as 
respostas de Requerimentos e Indicações de sua autoria sobre várias demandas da População. 
Repudiou a iniciativa do Poder Executivo pela exoneração de uma Funcionária que esteve presente 
em um encontro no Distrito de Lagoa de Cruz, ocasião que estava presente o Deputado Hussein 
Bakri e demais Pessoas, fato que caracteriza perseguição política, afirmando que ano passado já 
houve situação semelhante. Concluiu agradecendo à todos desejando-os uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, agradeceu-os pela 
presença, desejando-os uma boa noite.   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Cumprimentou todos os Presentes, e internautas, 
perguntou qual seria a intenção de fazer tal Vídeo citado pelo Vereador Ricardo, que certamente 
foi com intenções de alguém se promover em cima de uma Obra construída com Verba Pública, a 
qual apresentou vários problemas durante a execução, resultante de uma Projeto mal elaborado, 
passando por diversas correções e agora não é justo alguém se promover depois de uma obra 
concluída. Desejou à todos uma boa noite. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores e Público 
presente, bem como quem acompanha a Sessão através das redes sociais. Dirigiu a palavra ao 
Vereador José Joarez, o qual se dispôs ir em busca de soluções, a respeito da Rua Adir Figueira 
Machiavelli, a qual continua sem que ninguém tome qualquer providência, nem da empreiteira, nem 
do Engenheiro, e nem do Poder Executivo. Parabenizou sua Mãe, Esposa, e Filhas, pelo dia da 
Mulher. Relatou que esteve na comunidade do Imbuial onde também presenciou as precariedades 
das estradas, conforme o que requer a Indicação do Vereador Ricardo. Desejou à todos os 
presentes uma boa noite.   
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando à todos, os Presentes, aos 
Nobres Vereadores, e Pessoa que acompanham a Sessão através das redes sociais. Iniciou 
fazendo uma Indicação Verbal qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor 
de Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada que se inicia próxima ao mercado 
São João, no distrito Posto Train, até a caixa de água na estrada principal que dá acesso à 
comunidade de Água Amarela. Justificou a presente Indicação afirmando que este o referido 
trecho é de grande importância aos usuários encurtando distância, interligando as duas 
comunidades, sem que estes necessitem transitar pela Br. 476”. (Acatada pela Presidência). 

Cumprimentou todas as Mulheres do Município, especialmente Concluiu sua fala desejando à todos 
uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos os Presentes, ao presidente e 

demais Vereadores, agradecendo primeiramente a DEUS. Fez uma Indicação Verbal através da 

qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras coloque realize 

melhorias na estrada que dá acesso às lavouras do Sr. Antonio Perymeibida, na comunidade 

Do Espigão. Justificou a presente Indicação afirmando que no local existe um rio onde já 

foram construídos bueiro, no entanto a água destrói, portanto sugere que seja colocada uma 

carga de pedras neste ponto, o que facilitaria a travessia dos usuários”. Comentou que 

acompanhou o Secretário de Obras em estradas do interior, sobre locais onde são casos se 

extrema urgência, estão sendo feitos prioritariamente. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres Vereadores. 
E todos os Presentes. Fez uma Indicação Verbal na qual “Solicita ao Poder Executivo, por meio 
da Secretaria de Obras, para que seja viabilizada a construção de 02 “Mata-burro”, em uma 
estrada da comunidade do Butiá. Justificou afirmando que o através de diálogo entre os 
moradores, foi entrado em comum acordo para que sejam construídos estes “mata burro” 
na estrada que dá acesso às várias residências, do Srs. (as): Valter Colaço, Vanda, Negrinho, 
Maurilio, Miguel, e Jovair, o que irá facilitar inclusive para os condutores dos ônibus de 
transporte escolar”. (Acatada pela Presidência). Comentou o fato citado pelo Vereador Ricardo, 



sobre a exoneração da Funcionária da Prefeitura, ressaltou que Servidores em cargos 
comissionados devem estar alinhados com o Prefeito. Ressaltou que o Projeto para esta Obra foi 
muito mal feito à toque de caixa em final de Mandato, precisando ser refeito e alterado e enfim 
concluído pela Gestão atual. Parabenizou sua Mãe, sua Esposa, e sua Filha, e todas as Mulheres 
empreendedoras, Agricultoras e demais trabalhadoras que representam o Município. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES:  Cumprimentou a todos os presentes desejando-
os uma boa noite. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, em especial as 
Mulheres de todo o Município e região, citando sua Esposa, filha e Nora. Iniciou falando sobre o 
asfalto em discussão, destacando que foi devido ao erro do Projeto que houveram vários impasses 
até finalmente ser concluído apesar de apresentar vários defeitos, principalmente nas entradas de 
acesso às casas e Fábrica. Quanto ao vídeo feito no referido asfalto, disse não entender o motivo, 
pois nem foi convidado a participar da reunião, nem mesmo o Prefeito atual foi convidado, e este 
sim deveria ser, pois é ele o Gestor que esteve à frente na execução da Obra. Respondendo ao 
Vereador Gilciano sobre a Rua asfaltada em frente sua Loja, disse que já entrou em contato com o 
Engenheiro que relatou já ter ido averiguar, afirmando que ainda não foi e nem será pago o restante 
à Empreiteira, sem que esta conclua e corrija o que tem de errado na referida Rua, bem como nas 
demais recém pavimentadas, inclusive sugeriu ser feito um Requerimento pedindo aos 
responsáveis para esclarecer o que será feito na sequência.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE):  Comentou que o Responsável pela Obra esteve 
de fato lá, e que informou-lhe de acordo com o que foi falado, mas no entanto o Problema persiste. 
Respondeu o comentário do Vereador Natálio sobre as estradas, parabenizando-o por ter 
acompanhado o Secretário de Obras e resolvido a situação. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Prosseguiu seu comentário falando da importância das 
discussões, para se chegar à um objetivo comum resolvendo os problemas aqui apresentados. 
Comentou que esteve juntamente com o Assessor Saulon, na 10ª Conferência Municipal da Saúde, 
afirmando ser um Evento de grande importância com várias Pessoas de diversos segmentos da 
Sociedade, discutindo Políticas Públicas da área da Saúde. Concluiu sua fala agradecendo a 
presença de todos, desejando-os uma boa noite, encerrando a presente Sessão e marcando a 
próxima para o dia 15 (quinze) de Março de 2023 às 19 horas. 
 

 
 
 
 
 
 


